



SOCIÁLNÍ A PRACOVNÍ PORADENSTVÍ | ZAMĚŠTNÁVÁNÍ
PC KURZY | JAZYKY | AKTIVIZAČNÍ ČINNOSTI

OKNO DO KAFIRY

Červenec–říjen 2011

Čtvrtletník, č. 5/2011

Malý šroubek

V trupu obrovské lodi byl maličký a nevýznamný šroubek, který společně s ostatními maličkými a nevýznamnými šroubkami držel pohromadě dva ocelové pláty. Když byla loď uprostřed Indického oceánu, šroubek se rozhodl, že už má svého bídného a špatně odměňovaného života na tomto místě dost (za tolik let mu za jeho práci nikdo ani jednou neřekl „děkuji“) a vybuchl: „Už jsem se rozhodl! Jdu pryč!“

„Jestli půjdeš ty, tak půjdeme i my“, prohlásily ostatní šroubky. A také jakmile se šroubek začal vysouvat ven, ostatní ho následovaly. Při každém zhoupnutí vlny o kousek víc. Nýty držící obložení protestovaly: „Tak jsme donuceny opustit své místo i my...“

„Prosím tě stůj!“ volaly na šroub ocelové pláty. „Jestli nás nikdo nebude držet pohromadě, je s námi konec!“ Úmysl šroubku opustit své místo v okamžiku znal celý lodní trup. Ohromný kolos, který do té doby s takovou jistotou zdolával vlny, začal bolestně skřípat a rozechvěl se. Všechny pláty, žebra, osy, šrouby, a dokonce i malé nýty se proto rozhodly, že šroubku pošlou vzkaz, aby se svého úmyslu vzdal: „Celá loď se rozpadne, potopí se a nikdo se z ní nedostane pryč živý.“ Šroubek se těmi slovy cítil polichocen a náhle si uvědomil, že je mnohem důležitější, než si myslel. A tak všem vzkázal, že zůstane na svém místě.

Každý z nás je velmi důležitý v celé lidské společnosti!

Z knihy „Další příběhy pro potěchu duše“ od Brunno Ferrero

Letem světem

Co se událo	str. 2
Informace pro klienty	str. 7
Co chystáme	str. 10
Rady, tipy, zajímavosti	str. 11
Představujeme Vám	str. 12
Poděkování	str. 13
Kontakty	str. 14



IČO 26588773
Horní náměstí 132/47
746 01 Opava

Tel./fax: 553 653 623
info@kafira.cz
www.kafira.cz

DNY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI V MĚSÍCI ZÁŘÍ 2011

Jak už jsme Vás v minulém čísle našeho zpravodaje informovali, v průběhu září 2011 proběhly další Dny sociálních služeb, 7. 9. v Novém Jičíně, 14. 9. v Opavě a 22. 9. ve Frýdku-Místku. Kromě získání informací o službách organizace si mohli návštěvníci našeho stánku prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky pro osoby se zrakovým postižením.



Účelem dnů sociálních služeb je zvýšení informovanosti občanů města o službách, které jednotlivé organizace poskytují. Nezanedbatelným přínosem podobných akcí je i představení organizací zastupitelům daného města i jednotlivých organizací sobě navzájem a navázání případné spolupráce.

I přes nepřízeň počasí v některých městech byla návštěvnost překvapivě vysoká. Projevený zájem občanů o naše služby nás velmi potěšil.

Další dny sociálních služeb proběhnou na jaře příštího roku.

Mgr. Jana Vaverková

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA STŘEDISCÍCH KAFIRY

V průběhu Týdne sociálních služeb ČR, který v celé České republice proběhl od 10. do 16. října 2011, se v naší organizaci konaly Dny otevřených dveří a to každý den v jiném městě, dle konzultačních hodin jednotlivých středisek. Návštěvníkům byl v určené dny vymezen časový prostor vždy od 10 do 16 hodin odpoledne.

Mimořádně hojnou účast jsme přivítali ve střediscích Frýdek-Místek, Nový Jičín a Opava, méně navštívené bylo středisko v Ostravě. Bezespornu milým překvapením pro všechny se stala návštěva štábu regionální televize Polar, která zavítala do střediska Frýdek-Místek natočit krátkou reportáž s následnou besedou. Redaktorka se živě zajímala o naši organizaci a dle přesných a cílených dotazů bylo jasné, že zájem není pouze povrchní. Kameraman se snažil zachytit co nejvíce, hlavně to, co se mu dle jeho mínění jevílo divácky zajímavé.

Mezi návštěvníky byli jak současní uživatelé našich služeb, tak také noví zájemci, kteří organizaci KAFIRA do té doby neznali. Podle jejich slov se o nás dozvěděli z místního zpravodaje. Dorazily i pracovnice Kavárny Empatie a pracovnice Magistrátu města Frýdku-Místku. Vše si se zájmem prohlédly a pak s námi pobesedovaly. Taktéž v Opavě nás navštívily dvě milé pracovnice z Magistrátu města Opavy.

Akce byla velice úspěšná a stojí za to ji opět příští rok zopakovat. Tímto všem zúčastněným děkujeme za spolupráci a pomoc při organizaci.

Jarmila Bednaříková

REPORTÁŽ ZE DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ aneb „KAFIRA POMÁHÁ ZRAKOVĚ POSTIŽENÝM LÉPE ŽÍT A NAJÍT SI PRÁCI“

Dne 12. října 2011 se na středisku KAFIRY ve Frýdku-Místku konal Den otevřených dveří, který navštívili také zástupci regionální stanice TV Polar Frýdek-Místek a z našeho Dne otevřených dveří natočili zajímavou reportáž, kterou můžete shlédnout na následující internetové adrese:

<http://www.tvportaly.cz/frydek-mistek/21057-kafira-pomaha-zrakove-postizenym-lepe-zit-a-najit-praci>

EVROPSKÉ DNY HANDICAPU – VÝSTAVA OSTRAVA HANDICAP

V týdnu od 3. do 7. října 2011 proběhl v Ostravě na Výstavišti Černá louka již XIX. ročník Evropských dnů handicapu, které mají v Ostravě dlouholetou tradici a poprvé se zde konaly v roce 1992. Ve dnech 5. a 6. října se v rámci doprovodných aktivit letošního ročníku poprvé konala specializovaná výstava Ostrava Handicap, která je naprostou novinkou a probíhala pod záštitou primátora města Ostravy, pana Petra Kajnara.

Na výstavě se představily organizace a sdružení, které poskytují služby zdravotně postiženým a které pomáhají handicapovaným osobám začlenit se do společnosti. Výstava byla zaměřena na potřeby osob se zdravotním postižením a jejím hlavním cílem bylo přiblížit a nabídnout handicapovaným občanům novinky a možnosti v této oblasti. K vidění zde byly např. ukázky práce vodičích a asistenčních psů, canisterapie a kompenzační pomůcky pro handicapované osoby. Zajímavou ukázkou byly individuální úpravy vozidel, schodolezy a různé typy elektrických vozíků.

Naše organizace KAFIRA na výstavě informovala o svých službách a prezentovala se ukázkou kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené občany. I přes nízkou účast veřejnosti byl o náš stánek mezi lidmi poměrně velký zájem. Návštěvníci měli možnost vyzkoušet si např. simulační brýle, různé pomůcky usnadňující osobám se zrakovým handicapem život a seznámit se se službami, které naše organizace těmto lidem poskytuje.

Vyvrcholením Evropských dnů handicapu byl slavnostní večer „Křišťálový kamínek“, který zorganizovala Asociace Trigon a během něhož byla udělena prestižní ocenění osobnostem, které pomáhají lidem s handicapem, i samotným zdravotně postiženým, kterým jejich handicap nebrání být aktivní a kreativní.



BESEDA S KAFIROU V ZŠ HOŠŤÁLKOVICE

Během červnové akce Lidé lidem v Ostravě navštívila stánek KAFIRY pracovnice ZŠ Hošťálkovice, kterou zaujaly především kompenzační pomůcky pro osoby se zrakovým postižením. Po vyzkoušení pomůcek nám nabídla možnost uspořádat pro jejich žáky besedu na téma Jednání s člověkem se zrakovým postižením.

Přednášky na podobné téma jsou důležitou součástí vzdělávání žáků základních a středních škol. Děti se učí, jak přistupovat k lidem se zdravotním handicapem a jak s nimi jednat. Osvěta veřejnosti v dané oblasti mimo jiné snižuje riziko sociálního vyloučení osob těchto osob.



Besedy, která se konala 5. a 6. září 2011, se zúčastnili žáci 2. - 9. třídy ZŠ Hošťálkovice. Teoretickou část besedy vedla sociální a administrativní pracovnice Mgr. Jana Vaverková, praktickou část asistentka lektora vzdělávacích aktivit Ružena Šodková.

Po představení služeb občanského sdružení KAFIRA následovalo stručné seznámení žáků školy se základními typy zrakových vad. Děti byly také upozorněny na mýty a předsudky, které o lidech se zrakovým postižením ve společnosti

kolují. Nedílnou součástí besedy bylo seznámení žáků se situacemi, se kterými se v kontaktu s člověkem se zrakovým postižením mohou setkat. Jednotlivé situace při setkání s člověkem se zrakovým postižením si žáci mohli také názorně vyzkoušet. Žáci si tak například vyzkoušeli, jakým způsobem mají oslovit nevidomého člověka, jak ho správně vést, jak mu pomoci přejít cestu, ukázat místo k sezení, jak se chovat k vodícímu psu apod. Při ukázkách jednotlivých situací nám pomáhal i vodící pes. Na konci besedy si děti prohlédly a vyzkoušely kompenzační pomůcky pro osoby se zrakovým postižením, jako jsou ruční a kamerové lupy, indikátor hladiny, indikátor barev (Colorino), hmatová odměrka, telefon pro osoby se zrakovým postižením, mluvící kuchyňská váha, mluvící kalkulačka, ale také simulační brýle, které znázorňují různé zrakové vady.

Celou dobu naší návštěvy panovala ve škole příjemná atmosféra. Zájem a spolupráce žáků nás mile překvapil. Tímto ještě jednou děkujeme za pozvání a navázání případné další spolupráce.

Mgr. Jana Vaverková

KAŽDOROČNÍ SETKÁNÍ KLIENTŮ KAFIRY

Dne 7. října 2011 se uskutečnilo tradiční setkání klientů služeb KAFIRA o. s. Tentokrát jsme pro naše klienty, zájemce o služby a jejich rodinné příslušníky a známé připravili opravdovou lahůdku. Vedle informací o novinkách v KAFIRE a novinkách ze sociální oblasti, včetně připravovaných zákonných změn a sociální reformy, byla pro účastníky setkání připravena interaktivní přednáška na téma „Zvládání stresových situací při hledání zaměstnání“ a setkání se členy prvního airsoftového týmu nevidomých v ČR – Opavští krtci. Zajímavým zpestřením celého setkání byla návštěva hornického muzea Landek v Ostravě.

Co se událo...

SETKÁNÍ KLIENTŮ KAFIRY NA LANDEKU

V pátek 7. října jsem se probudil a vykoukl z okna. Pršelo. A mě čekal náročný den s klienty KAFIRY v Hornickém muzeu na Landeku a další program v blízké restauraci. Vyrazil jsem do práce s malou dušičkou, neboť jsem byl přesvědčen, že v tak špatném počasí mnozí účastníci zůstanou doma v teple. Po příjezdu na vrátnici muzea se mé obavy velmi rychle rozptýlily. Během půl hodiny nás bylo na 40 zájemců o prohlídku slavného muzea. Měli jsme trochu smůlu, co se týkalo fárání



do dolu. Opravoval se výtah a tak jsme do dolu Anselm sestoupili vchodem přes kompresorovnu. Prohlídka dolu byla velmi zajímavá, po ní pak následovala prohlídka báňského záchranářství. Nevím, jak na tom byli ostatní, ale já se musím přiznat, že už v té chvíli mě bylo zima. Zábly mě nohy a já se těšil do teplé restaurace. Jak řešili otázku zimy ostatní nevím, ale nikdo si nestěžoval.

V restauraci pokračoval další program. Nechyběl pořádný oběd, teplé a studené nápoje, zkrátka všechno co k pořádnému obědu patří. Po něm pak následovaly informace co je nového v KAFIŘE, co se chystá a jaké proběhly změny. Pak jsem měl přednášku o stresu a jeho působení na člověka v zaměstnání i v soukromém životě. Samozřejmě ke stresu patří i relaxace a uvolnění.

Poté se nám představil první airsoftový tým nevidomých Opavští krtci. Kdo chtěl, mohl si vyzkoušet zbraně tohoto nově vzniklého týmu, který již svedl několik soubojů na bitevním poli.

A to už se pomalu blížil závěr našeho setkání. Rozloučení s klienty a pak rychle na autobus, který nám ujel před nosem.

Večer doma jsem ještě přemýšlel co klienty přitáhlo na Landek. Chtěli být spolu, neznali či nebyli na Landeku? Chtěli se dozvědět něco nového o KAFIŘE, chtěli „zabít“ čas, chtěli si povykládat, byli rádi, že někdo něco pro ně zorganizoval? Možná tak od každého trochu. Usuzuji z toho, že přišlo hodně lidí i ve špatném počasí.

Zvítězilo přesvědčení: „Sejít se a být spolu, všichni na jedné lodi“. A to si myslím, že je super. Takže z mého pohledu se akce velmi vydařila.



Mgr. Jindřich Čáp

EXKURZE DO HORNICKEHO MUZEA

V pátek 7. 10. 2011 jsme byli s KAFIROU na exkurzi v Hornickém muzeu v Petřkovicích, na kterou jsem se už dopředu hodně těšil. Počasí nám sice moc nepřálo, ale přesto se výlet vydařil. V devět hodin jsme měli sraz u vrátnice Hornického muzea, a když se sešli všichni účastníci ze všech středisek KAFIRA o. s., vyrazili jsme k dolu Anselm, kde naše exkurze začínala. Sešli jsme dolů po schodech do dolu a vyslechli si zajímavé povídání pana průvodce. Měl jsem možnost si ohmatat některé důlní stroje a v jedné štolě i černé uhlí. Po exkurzi v dolu Anselm jsme pokračovali do muzea na přednášku o báňském záchranařství.

Po skončení přednášky jsme se přesunuli jednu zastávku autobusem číslo 56 do blízké restaurace Američanky, kde jsme měli zajištěný oběd. Ten byl výborný. Měli jsme nudlovou polévku, a jako druhý chod kuřecí steak s vařeným bramborem. Seděli jsme všichni v soukromém salónku. Působilo to tam na mě velmi příjemně.

Po obědě nás pracovnice KAFIRY seznámila s novinkami v organizaci a informacemi o chystaných změnách v sociální oblasti. Potom jsme vyslechli zajímavou přednášku o zvládání stresu při hledání práce. Na závěr se nám představil airsoftový tým Opavští krtci, a to prostřednictvím jeho členů manželů Peterkových, a promluvil také předseda tělovýchovné jednoty Opava pan Procházka, která činnost Opavských krtků zaštiťuje. Zájemci měli možnost vyzkoušet si airsoftové zbraně a vybavení.



Po celou dobu jsem se na akci cítil jako doma. K milé atmosféře přispěl i fakt, že jsem na setkání měl hodně známých. Přijelo přibližně 40 lidí, taktak jsme se do salónku vešli. Se setkáním jsem byl spokojený. Sešla se tam dobrá parta. Do budoucna bych rád zopakoval exkurzi do dolu Anselm. Jelikož se zrovna opravoval výtah, nemohli jsme sfárat úplně dolů, což mě hodně mrzelo.

Po čtvrté hodině odpolední jsme se pomalu začali vracet do svých domovů. Přiznám se, že se mi vůbec nechtělo. I přes nepřízeň počasí se akce moc vydařila, a už se moc těším na příští rok, jak s KAFIROU zase někam vyrazíme do světa.

Na základě vyprávění pana Marka Macháčka volně zpracovala Eva Hrnčířová

Informace pro klienty...

NADĚJNÉ VYHLÍDKY v létě a na podzim 2011

V rámci projektu Nadějně vyhlídky jsme v červenci zahájili Motivačně vzdělávací a aktivizační program, jehož součástí byly dva povinné moduly: Modul 1 Základní aspekty hledání, získání a udržení pracovního místa a Modul 2 Zvládnání zátěže při hledání zaměstnání. Oba moduly se vyučovaly zvláště na každém středisku, na středisku Ostrava dokonce 2x pro dvě skupiny účastníků. Od srpna jsme zároveň začali s výukou Modulu 3 – Desetiprstová hmatová metoda pro obsluhu PC, tentokrát na základě zájmů účastníků projektu jen na střediscích v Opavě a Novém Jičíně.



Prostřednictvím projektu Nadějně vyhlídky mají účastníci možnost absolvovat rekvalifikační počítačové kurzy akreditované MŠMT. S těmi jsme začali nejprve na středisku v Ostravě, od listopadu pak s jejich výukou začneme i na střediscích v Novém Jičíně a Opavě.



Největší zájem z řad účastníků projektu byl o modul 10 – Tvorba webových stránek, kterého se zúčastní celkem 6 uživatelů. Dalšími vyučovanými moduly v rámci počítačových rekvalifikačních kurzů jsou Obsluha PC pro začátečníky a pokročilé a Obsluha PC podle osnov ECDL a ECDL-START. Všechny výše uvedené rekvalifikační počítačové kurzy budou probíhat od listopadu 2011 do února či března 2012 a celkem se jich zúčastní 16 účastníků projektu. Kromě počítačových kurzů proběhne v měsíci listopadu také Modul 5 – Týmová spolupráce a komunikace, motivační kurz zaměřený na práci v týmu a komunikaci.

Další informace o projektu naleznete na webových stránkách www.kafira.cz, na e-mailu: lenka.svobodova@kafira.cz, nebo u pracovníků KAFIRY.

Projekt „Nadějně vyhlídky – podpora zaměstnatelnosti zrakově handicapovaných v Moravskoslezském kraji“ byl finančně podpořen z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

SOCIÁLNÍ REFORMA I. byla schválena

Od 1. ledna 2012 nabývají účinnosti novely zákonů ze sociální oblasti, souhrnně označované jako **Sociální reforma I.** V oblasti OZP reforma upravuje dávky pro osoby se zdravotním postižením, průkazy OZP, nové posuzování zdravotního stavu a podporu zaměstnávání OZP.

Průkaz OZP (tj. průkaz TP, ZTP a ZTP/P) bude součástí **elektronické karty sociálních systémů** a bude vydáván automaticky v souvislosti s rozhodnutím o přiznání dávek pro OZP. Rozsah výhod poskytovaných podle dosavadní právní úpravy zůstane zachován. **Průkaz lze přiznat také samostatně bez vazby na uvedené dávky.** V průběhu přechodného období budou dosavadní papírové průkazy nahrazeny elektronickou kartou sociálních systémů. Od 1. 1. 2012 dojde ke sloučení jednotlivých dávek pro osoby se zdravotním postižením a vzniknou pouze dvě dávky a to **PŘÍSPĚVEK NA MOBILITU A PŘÍSPĚVEK NA ZVLÁŠTNÍ POMŮCKU.** Systém administrace a samotná výplata těchto dávek bude zajištěna na **jednom místě v rámci Úřadu práce ČR, resp. krajské pobočky ÚP ČR.**

I. PŘÍSPĚVEK NA MOBILITU

- **opakující se nároková dávka**, která bude poskytována osobám starším jednoho roku, které nejsou schopny zvládat základní životní potřeby v oblasti mobility nebo orientace,
- výše příspěvku na mobilitu bude v jednotné výši 400 Kč měsíčně,
- nová dávka **sloučila** tyto dřívější dávky:
 - o příspěvek na individuální dopravu,
 - o příspěvek na provoz motorového vozidla.

II. PŘÍSPĚVEK NA ZVLÁŠTNÍ POMŮCKU

- **jednorázová a nároková dávka**, která je určena osobám s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí, těžkým sluchovým nebo **těžkým zrakovým postižením** nebo těžkým mentálním postižením,
- tato **dávka je zaměřena na pomoc v oblasti pomůcek** (umožňujících sebeobsahu, sloužících k získávání informací nebo ke styku s okolím apod.), **na zakoupení a úpravy motorového vozidla a úpravu bytu,**
- příspěvek na zvláštní pomůcku je poskytován jako:
 - A) **Příspěvek na zvláštní pomůcku**
 - B) **Příspěvek na pořízení motorového vozidla**
- **součet vyplácených příspěvků** na zvláštní pomůcku **nesmí** v 60 kalendářních měsících po sobě jdoucích **přesáhnout částku 800 000 Kč** (z vyplácených částek se při součtu odečítají ty částky, které osoba v tomto období vrátila, nebo jejichž vrácení bylo prominuto),
- nová dávka **sloučila** tyto dřívější dávky:
 - o jednorázový příspěvek na opatření zvláštních pomůcek,
 - o příspěvek na úpravu bytu,
 - o příspěvek na zakoupení motorového vozidla,
 - o příspěvek na zvláštní úpravu motorového vozidla.

Zdroj: <http://socialnireforma.mpsv.cz>

Pro více informací k jednotlivým dávkám se můžete obracet na naši sociální a administrativní pracovníci Mgr. Janu Vaverkovou – tel. 777 574 359, e-mail: jana.vaverkova@kafira.cz. Nebo na www: <http://socialnireforma.mpsv.cz/cs/24>.

ZMĚNY, KTERÉ S SEBOU PŘINESE SOCIÁLNÍ REFORMA I. V OBLASTI PRACOVNĚ PRÁVNÍ PROBLEMATIKY

Veřejná služba

V rámci Sociální reformy I. bude od 1. 1. 2012 institut veřejné služby převeden z obcí do kompetence Úřadu práce ČR. Úřad práce ČR má zájem zachovat veřejnou službu v obcích, které ji již organizují a uzavřít s obcemi dohody o jejím pokračování a rozšířit možnosti a nabídky výkonu veřejné služby i u dalších subjektů.

Pokud uchazeč o zaměstnání vedený v evidenci kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR nepřetržitě déle než dva měsíce odmítne bez vážného důvodu vykonávat veřejnou službu v rozsahu až do 20 hodin týdně, bude z evidence vyřazen. Vedle zákonem stanovených podmínek Úřad práce ČR určí podrobná kritéria pro výběr uchazečů o zaměstnání, kterým bude veřejná služba nabídnuta. Metodika bude směřovat do veřejné služby zejména uchazeče o zaměstnání, kteří jsou dlouhodobě v evidenci úřadu práce. Počítá se například i se zavedením tzv. koordinátorů veřejné služby. Pojem vysvětluje náměstek ministra práce Karel Machotka: „Lidé z evidence úřadů práce s vyšším vzděláním nebo s potřebnými profesními zkušenostmi by měli plnit roli jakýchsi koordinátorů pracovníků veřejné služby.“

Větší volnost při výběru rekvalifikace

Návrh zákona o zaměstnanosti počítá s možností, že si uchazeč o zaměstnání sám vybere poskytovatele rekvalifikace. Pro tento případ bude stanoven maximální limit úhrady ceny. V případě, že cena rekvalifikačního kurzu přesáhne stanovený limit, bude rozdíl cen dorovnávat sám uchazeč.

Boj s nelegální prací

Kvůli nelegálnímu zaměstnání dochází každoročně k mnohamiliardovým únikům v oblasti pojistného i daní. Stát vyplácí dávky i těm, kteří na ně nemají nárok, protože mají nepřiznaný příjem a doplácí na to všichni daňoví poplatníci.

Ministerstvo práce a sociálních věcí od ledna 2012 výrazně posiluje boj s nelegálním zaměstnáváním. Spolu s reorganizací struktury úřadů práce a jejich agendy proto posiluje aparát Státního úřadu inspekce práce, kde bude kontrolní činnost sjednocena. V současnosti zabezpečuje kontroly nelegálního zaměstnávání a další kontroly v oblasti zaměstnanosti 275 kontrolorů. Nově by tuto činnost mělo vykonávat 400 inspektorů Státního úřadu inspekce práce. Spolu s navýšením počtu pracovníků zajistí MPSV také provoz 180 tzv. mobilních kanceláří. Počet kontrol tak v příštím roce vzroste oproti letošnímu roku téměř čtyřnásobně, a to na 200 000.

Další informace Vám poskytne poradce pro zaměstnávání zdravotně postižených
Mgr. Jindřich Čáp na tel. 777 574 362, nebo na e-mailu: jindrich.cap@kafira.cz.

Co chystáme...

ADVENT PLNÝ ANDĚLŮ – OSTRAVA

Dne 28. listopadu 2011 proběhne v Bonver aréně v Ostravě (hala Tatra) akce s názvem **Advent plný andělů**. Tato akce se uskutečnila i v loňském roce a zaznamenala u veřejnosti velký ohlas. Kromě představení organizací poskytujících sociálních služby a ukázky kompenzačních pomůcek, proběhne i prodej výrobků klientů jednotlivých organizací. Akce bude zakončena slavnostním večerem. Vše se ponese v duchu blížících se Vánoc.

Více informací naleznete na našich webových stránkách: <http://www.kafira.cz>



VÁNOČNÍ SETKÁNÍ KLIENTŮ

Na všech střediscích KAFIRY proběhne před Vánocemi také **vánoční setkání klientů**. Během tohoto setkání se klienti kromě společného posezení při poslechu vánočních koled mohou těšit na doprovodný program jako je výroba vánočních ozdob a podobně. Termíny vánočního setkání klientů na jednotlivých střediscích organizace budou upřesněny na webových stránkách KAFIRY. Klientům budou zároveň zaslány pozvánky na tuto akci.

Na všechny jmenované akce jste srdečně zváni!

NAVŠTIVTE INTERNETOVÉ STRÁNKY KAFIRY!

Pravidelně pro Vás aktualizujeme naše webové stránky, kde Vám přinášíme nejnovější informace týkající se dění v naší organizaci. V sekci **AKTUALITY** najdete informace o námi připravovaných akcích a následně informace o jejich průběhu. Dále máte možnost dozvědět se důležité informace týkající se námi poskytovaných služeb, včetně aktuálních i již proběhlých projektů.

NAVŠTIVTE NÁS NA: <http://www.kafira.cz>



Rady, tipy, zajímavosti...

OKNO DO SVĚTA... Sdružení ONCE, Španělsko

ONCE (La Organizacion National de los Ciegos Españoles - Národní španělská organizace nevidomých) je nezisková organizace, která existuje od roku 1938, a jejímž posláním je zlepšovat kvalitu života nevidomých a slabozrakých občanů v celém Španělsku. Osobám se zrakovým postižením poskytuje ONCE sociální služby zaměřující se na zvýšení jejich soběstačnosti a nezávislosti, na jejich další vzdělávání a zaměstnávání, využití volného času v oblasti kultury a sportu apod. Vedle organizace ONCE existují ještě Nadace ONCE pro spolupráci a sociální integraci osob se zdravotním handicapem a Sdružení pro podnikání ONCE, jež sdružuje společensky zodpovědné firmy a podniky, které vytvářejí pracovní místa a zaměstnávají zrakově postižené a další osoby se zdravotním handicapem.

Zdroj: <http://www.once.es>

Přispějte i Vy

Máte zajímavý tip, nebo nápad, jak vylepšit tuto rubriku? Neváhejte a zašlete je na e-mail: jana.vaverkova@kafira.cz. Děkujeme!

RECEPT MĚSÍCE

Tentokrát jsme si pro Vás připravili sladký dezert k odpolední kávě.

Ořechovo-ananasový koláč paní Moniky

Těsto:

- 2 vejce
- 1 hrnek cukru krupice
- 1 plechovka ananasového kompotu
- 2 hrnky polohrubé mouky
- 2 kávové lžičky jedlé sody
- 1 hrnek mletých oříšků

Poleva:

- 1 a ½ kelímku pomazánkového másla
- 1 lžice vanilkového pudinku
- 1 vanilkový cukr
- ½ hrnku cukru moučka

Postup:

Vejce s cukrem krupice ušleháme, ananas i se šťávou rozmixujeme a přidáme do směsi. Postupně přidáváme polohrubou mouku, jedlou sodu a mleté oříšky. Vše důkladně promícháme a dáme zvolna péct. Po upečení necháme vychladnout a na koláč rozetřeme polevu složenou z pomazánkového másla, vanilkového pudinku, vanilkového a moučkového cukru. Nakonec posypeme oříšky nebo strouhanou čokoládou. Dobrou chuť!



Zdroj: http://www.cukrovi.kvalitne.cz/zacatecnici/orechovo_ananasovy_kolac.htm

Pokud se i Vy rádi podělíte o svůj recept, napište nám!

Recepty můžete zasílat na adresu: jana.vaverkova@kafira.cz.

Představujeme Vám...

Rádi bychom Vám představili nové posily týmu KAFIRY. První z nich je Monika Hrubá, která 1. 7. 2011 nastoupila na pracovní pozici účetní.

Druhým nově příchozím pracovníkem je Mgr. Linda Benschová, která od 10. 10. 2011 zastává pracovní pozici manažer sociálních služeb. Hlavní náplní její práce bude vedení pracovníků v přímé péči s klienty, organizování chodu služeb Odborného sociálního poradenství a Sociální rehabilitace.

Oběma nově příchozím pracovnícím přejeme v novém zaměstnání hodně štěstí a spokojenosti.



Monika HRUBÁ

Pochází z Jihlavy. Vystudovala Střední hotelovou školu v Opavě a od roku 1991 pracuje jako účetní jak v podnikatelském, tak i organizačním sektoru. Má ráda zvířata, přírodu a hudbu.



Linda BENSCHOVÁ

Vystudovala Sociální patologii a prevenci na Slezské univerzitě v Opavě, dále pokračovala ve studiu Sociální pedagogiky a poradenství na Masarykově univerzitě v Brně. Před nástupem do KAFIRY působila jako sociální pracovníce pro poradenské středisko v Opavě a v neposlední řadě jako zástupce vedoucího v pečovatelské službě v Hradci nad Moravicí. Mezi její zájmy patří sport, četba, samostudium a příroda.

Soutěž ukončena!

Nový název našeho Bulletinu je na světě!

V průběhu září došlo k ukončení soutěže o nový název našeho zpravodaje. Sešlo se mnoho zajímavých nápadů, za které děkujeme. Během porady zaměstnanců 23. 9. 2011 proběhlo hlasování o nejlepší název. Nejvíce hlasů získal název „**Okno do KAFIRY**“. Tento název navrhla ekonomka organizace paní Milena Proskeová, která tímto vyhrála cenu - domácí šípkové víno. Ještě jednou děkujeme všem zúčastněným a zároveň blahopřejeme výherkyni.

Poděkování...

Při poskytování sociálních služeb nás v roce 2011 podporují níže uvedené organizace. Touto cestou bychom jim chtěli poděkovat za jejich vstřícnost a finanční podporu.

Děkujeme **Evropskému sociálnímu fondu** prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR za finanční podporu projektu „Nadějně vyhlídky“.



Děkujeme **Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR** za finanční podporu při poskytování služby „Odborné sociální poradenství“.



Děkujeme **Moravskoslezskému kraji** za finanční podporu v rámci projektu „Podpora a rozvoj služeb sociální prevence v Moravskoslezském kraji“ finančně podpořeného z ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.



Děkujeme **Statutárnímu městu Opava** za finanční podporu při poskytování služeb „Odborné sociální poradenství“ a „Sociální rehabilitace“.



Děkujeme **Statutárnímu městu Ostrava** za finanční podporu v projektech „Sociální rehabilitace“ a „Podpora zaměstnanosti nevidomých a osob se zrakovým postižením v Ostravě a okolí“.



Děkujeme **Statutárnímu městu Frýdek-Místek** za finanční podporu v projektech „Odborné sociální poradenství pro zrakově postižené“ a „Sociální rehabilitace“.



Děkujeme **Městu Nový Jičín** za finanční podporu v projektu „Sociální služby pro zrakově postižené občany z Nového Jičína a okolí“.



Děkujeme **Nadačnímu fondu Českého rozhlasu ze sbírky Světluška** za finanční podporu v projektu „INTEGRACE 2011“.

Děkujeme **NADACI OKD** za finanční podporu v projektu „Jsem těžce zrakově postižený, přesto MOHU a CHCI pracovat!“.



Děkujeme firmě **SAGITTA** za dar do půjčovny kompenzačních pomůcek.



Děkujeme společnosti **SMVaK** za finanční dar.

Děkujeme také všem soukromým sponzorům a dárcům.

DĚKUJEME!

CHCETE NÁS FINANČNĚ PODPOŘIT TAKÉ VY?

bankovní spojení: Komerční banka, č.ú.: 86-6910130207/0100

Kontakty na pracovníky

Jméno	Pozice	Tel.	E-mail
Jan Horák	Ředitel	777 574 355	jan.horak@kafira.cz
Milena Proskeová	Ekonom	777 574 364	milena.proskeova@kafira.cz
Monika Hrubá	Účetní	775 574 363	monika.hruba@kafira.cz
Mgr. Lenka Svobodová	Manažerka organizace	777 246 385	lenka.svobodova@kafira.cz
Mgr. Linda Benschová	Manažerka sociálních služeb	777 574 327	linda.benschova@kafira.cz
Mgr. Jana Vaverková	Sociální a administrativní pracovnice	777 574 359	jana.vaverkova@kafira.cz
Mgr. Jindřich Čáp	Poradce pro zaměstnávání ZP	777 574 362	jindrich.cap@kafira.cz
Jaromíra Čuboková	Vedoucí střediska Nový Jičín/Vedoucí lektorka	777 574 368	jaromira.cubokova@kafira.cz
Bc. Eva Hrnčířová	Vedoucí střediska Opava/lektorka vzděláv. aktivit	777 574 365	eva.hrnairova@kafira.cz
Bc. Lukáš Varga	Lektor angličtiny	777 574 579	lukas.varga@kafira.cz
Patrik Benda	Asistent lektora Opava	777 574 369	patrik.benda@kafira.cz
Mgr. Jakub Kvita	Vedoucí střediska Ostrava/lektor vzdělávacích aktivit	777 574 358	jakub.kvita@kafira.cz
Růžena Šodková	Asistentka lektora Ostrava/kontaktní pracovnice	777 574 366	ruzena.sodkova@kafira.cz
Ing. Monika Výrostková	Vedoucí střediska FM/lektorka vzděláv. aktivit	777 574 361	monika.vyrostkova@kafira.cz
Jarmila Bednaříková	Asistentka sociálně-terapeutických služeb FM	777 574 360	jarmila.bednarikova@kafira.cz

Kontakty na pobočky

Středisko Opava – sídlo organizace

Horní náměstí 47, 746 01 Opava
☎ + 420 777 574 365

Konzultační hodiny: Pondělí 12–16 hod.

Středisko Ostrava

Nádražní 44, 702 00 Ostrava
☎ + 420 777 574 358

Konzultační hodiny: Úterý 12–16 hod.

Středisko Frýdek-Místek

Zámecké nám. 44, 738 01 Frýdek-Místek
☎ + 420 777 574 361

Konzultační hodiny: Středa 12–16 hod.

Středisko Nový Jičín

Štefánikova 7, 741 11 Nový Jičín
☎ + 420 777 574 368

Konzultační hodiny: Čtvrtek 12–16 hod.

Použité zdroje:

- Bruno Ferrero: Další příběhy pro potěchu duše
- http://www.cukrovi.kvalitne.cz/zacatecnici/orechovo_anasovy_kolac.htm
- <http://www.angel-guide.com/angel-coloring-pages.html>
- <http://www.once.es/new/servicios-especializados-en-discapacidad-visual>

Okno do KAFIRY 5/2011
KAFIRA o. s.

Zpracování a grafika: KAFIRA o. s.

www.kafira.cz

